
指示に従って，次の問いに答えなさい。 （配点　30）

⑴～⑶　次の日本文の意味を表すように，空所に最も適当な語を1語ずつ入れなさい｡
⑴ その男は突然走り出しました。

The man suddenly（　①　）（　②　）（　③　）.　（3点）
⑵ 彼は彼女から手紙をもらって幸せでした｡

He was（　①　）（　②　）（　③　）a letter from her.　（3点）
⑶ ヘルメットをかぶらないなんて，もってのほかです。
（　①　）（　②　）wear a helmet is out of the question.　（2点）

⑷ 次の対話が成り立つように，空所に最も適当な語を1語ずつ入れなさい。
Ａ：Go to bed early（　①　）as（　②　）（　③　）up early tomorrow morning.

Ｂ：I don’t need to get up early. I have no school tomorrow, Mom.　（3点）
⑸ 次の対話が成り立つように，カッコ内の語を並べ換えて英文を完成させ，下線部全
文を書きなさい。ただし，不足する語が1語あるので，それを補うこと。
Ａ：Why not take（ eat / in / in / order / sandwiches / some ）the park?

Ｂ：That’s a good idea.　（4点）
⑹ 次の英文を日本語に直しなさい。

He told me the truth so as not to misunderstand each other.　（5点）
⑺～⑻　次の日本文を英語に直しなさい。
⑺ 彼女には話し相手となる友達がたくさんいます。　（5点）
⑻ 彼女の唯一の夢はあの山に登ることでした。　（5点）

⑴ ①　began〔started〕 ②　to　　　③　run

⑵ ①　happy ②　to　　　③　receive〔get〕
⑶ ①　Not ②　to

⑷ ①　so ②　to　　　③　get

⑸ Why not take some sandwiches in order to eat in the park?

⑹ 彼はお互い誤解し合わないように，わたしに真実を告げてくれた。
⑺ She has a lot of friends to talk to.

⑻ Her only dream was to climb that mountain.
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確認

⑴ 「走り出した」は「走り始めた」と考えて，begin
〔start〕to …（…し始める）を使います。「走り出し
た」と過去形になっていますから，beginを過去形の
beganにします。「走る」はrunで，The man suddenly

began to run. とします。①にはbegan，②には to，③
にはrunを入れます。①にはstartの過去形，startedを
入れることもできます。

⑵ 「…して幸せでした」の「…して」は，̒（感情の）原因・
理由’を表す副詞用法の不定詞を使います｡「彼は幸せ
でした」はHe was happyで，そのあとに，その ʻ理由’

である（彼女から手紙をもらって）to receive a letter

from herを続けます。①にはhappy，②には to，③には
receiveを入れます。「受け取る」はgetでも表すことが
できます。

ʻ感情の原因・理由’を表す不定詞
be surprised to …（…して驚く）
I was surprised to hear the news.

（わたしはその知らせを聞いて驚きました｡）
be sorry to …（…して気の毒に思う）
I am sorry to hear that. （それはお気の毒に。）
be glad to …（…してうれしい）
I am glad to meet the famous singer.

（わたしはその有名な歌手に会えてうれしいです。）
will be glad to …（喜んで…しましょう）
I will be glad to help you.

（喜んであなたをお助けしましょう。）
⑶ 日本文を「ヘルメットをかぶらないことは，もって
のほかです。」と言い換えてみると簡単です。そう考え
れば，この文の動詞は is，補語がout of the question

（もってのほかの；問題外の）で，文頭からhelmetまで
が主語だと判断できます。したがって，wear a helmet

までの部分を「ヘルメットをかぶらないこと」という意
味にします。つまり，名詞用法の不定詞にして，直前に



notを置けばいいのですから，Not toが入ります。
⑷ Ｂの「早く起きる必要はないよ。明日は学校はないん
だよ，お母さん。」という言葉から，空所に何が入るか考
えましょう。Ａの言葉は動詞の原形で始まっているので
命令文であることがわかります。「明日の朝，早く起きる
ために早く寝なさい。」という文にすれば対話が成り立
ちますね。asがあるので「…するために」はso as to …
で表し，①にはso，②には toを入れます。③には動詞の
原形のgetを入れます。

⑸ Why not …? は「…したらどうですか」と提案する
文です。カッコ内には inとorderがあるので，in order

to … の形で「…するために」という意味の文にするの
ではないかと考えます。takeは「持っていく」なので
「公園で食べるためにサンドイッチを持っていったらど
うですか。」と提案する文にしましょう。カッコ内には
toがないので補い，Why not take some sandwiches

in order to eat in the park? とします。Ａの言葉に対
して，Ｂは「いい考えですね。」と応じています。

⑹ 〈tell（told）＋ 目的語〉と〈not to …〉がありますね。
しかしこれを〈tell＋ 目的語 ＋ 不定詞〉の否定形（～
に…しないように言う）としてとらえるのはまちがっ
ています。He told meのあとに，もう1つの目的語 the

truthがありますから，文意は「彼はわたしに真実を告
げた」となります。so as not to …は，副詞用法の不定
詞の否定形で，「…しないように；…しないために」とい
う意味です。misunderstandはunderstand（理解する）
に接頭辞mis-（誤って）が付いて「誤解する」という意
味の動詞です。「お互い」という意味の表現には，each
otherとone anotherがあります。

⑺ 「彼女は友達がたくさんいます」の部分をまず英文に
しましょう。主語はShe，「友達がたくさん」は「たくさ
んの友達」ですからa lot of friends，「います」は「持っ
ている」でhaveを使って表すので，She has a lot of

注意しよう
needには助動詞と動詞
の用法がある。
助動詞：�You�need�not�

go.
動詞：�You�don’t�need�

to�go.
（あなたは行く必要はあ
りません。）

●接頭辞
語の先頭について意味を
変化させる文字列
mis-（誤って）
mistake（まちがえる）
／�miscast（不適当な役
を振り当てる）
un-（～でない）
unhappy（不幸な）
pre-（～前の）
prewar（戦前の）など
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注意しよう
needには助動詞と動詞
の用法がある。
助動詞：�You�need�not�

go.
動詞：�You�don’t�need�

to�go.
（あなたは行く必要はあ
りません。）

●接頭辞
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friendsとなります。次に「友達」を修飾する「話し相手
となる」の部分を形容詞用法の不定詞を用いて英語にし
ます。｢話す｣は talkですが，ただ to talkとしただけで
は「話し相手」の意味を表すことはできません。「～と話
す」というときには，talk to ～といいますから，to talk

toとします。形容詞用法の不定詞は名詞のあとに置くの
で，a lot of friendsのあとに to talk toを置いてShe

has a lot of friends to talk to. とします。なお，「たく
さんの」はmany，「～と話す」の前置詞をwithとしても
かまいません。

	 別解 　She has many friends to talk with.

⑻ 「～は…だった」は，〈主語 ＋be動詞 ＋ 補語〉の形
にします。補語には「…すること」という名詞用法の不
定詞を使います。主語の「彼女の唯一の夢」はHer only

dreamです。過去の文ですからbe動詞はwasです。「あ
の山に登ること」は to climb that mountainです。全文
は，Her only dream was to climb that mountain. と
なります。
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次の英文を読んで，下の問いに答えなさい。 （配点　20）

Rose left school and went to a college* for a year to learn to type. She

passed her examinations quite well and then went to look for work. She was

still living with her parents.

A lot of people were looking for typists* at that time, so ①to find interesting

work was not difficult. Rose went to several offices*, and then chose one of

them. It was near her parents’ house. She ②（ think ）, “I’ll walk t
⑶のヒント

here every

morning. I won’t need ③（ go ）by bus.”

She went to the office again and said to the manager*, “④ I want to work

here, but what will you pay* me?”

“We’ll pay y
⑸のヒント

ou £*27 now,” the manager answered, “and £30 after three

months.”

Rose thought for a few seconds before she answered*. Then she said, “All

right, then ⑤I’ll start in three months’ time.”

（注）college＝ 専門学校　typist＝ タイピスト　office＝ 会社　manager＝ 経営者
pay＝ 支払う　£（pound）＝ ポンド（英国の通貨単位）
before she answered＝ 彼女が答える前に

⑴ 下線部①を日本語に直しなさい。　（4点）
⑵ カッコ②，③内の動詞を適当な形に変えなさい。必要に応じて1語加えること。

（4点）
⑶ ローズはなぜ下線部④のように思ったのですか。簡潔な日本語で説明しなさい。

（5点）

⑷ 下線部⑤とほぼ同じ内容を表しているものを次の中から1つ選び，記号で答えなさ
い。　（3点）
ア　I’ll start to work some time within three months.

イ　I won’t work after three months.

ウ　I’ll work at least for three months.

エ　I’ll start to work three months from now.

⑸ 次の質問に英語で答えなさい。なお，the managerは男性とします。
How much will the manager pay Rose at first?　（4点）

⑴ 興味深い仕事を見つけることは難しくありませんでした
⑵ ②　thought　　　③　to go

⑶ 会社が歩いて行ける距離にあったから。
⑷ エ
⑸ He will pay her £27 at first.

⑴ この文の主語は to find interesting workです。これ
は，名詞用法の不定詞で「興味深い仕事を見つけること」
という意味になります。difficultは「難しい」という意
味の形容詞です。was notとありますから，過去形の否
定文ですね。下線部の意味は，「興味深い仕事を見つける
ことは難しくありませんでした」となります。

⑵②　この英文全体が過去時制で書かれていることから，
カッコ②の動詞も過去形にします。thinkの過去形は
thoughtです。
③　動詞の原形が2つ並ぶことはありませんから，go
を，動詞needのあとにくることのできる形に変えます。
needは目的語に不定詞をとる動詞なので，to goとしま
す。「わたしはバスで通う必要はないでしょう。」という
文になります。この不定詞は名詞用法です。

⑶ 下線部④は「わたしはここで働きたいと思います」と
いう意味です。ローズがここで働きたい理由を答えま
す。すぐ前の文にあるように，ローズは「毎朝そこへ歩
いて行きましょう。バスで通う必要はないでしょう。」と

PE02E2-S1C2-02

辞書で調べよう
think（思う；考える）
-thought [θ�ːt]
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次の英文を読んで，下の問いに答えなさい。 （配点　20）

Rose left school and went to a college* for a year to learn to type. She

passed her examinations quite well and then went to look for work. She was

still living with her parents.

A lot of people were looking for typists* at that time, so ①to find interesting

work was not difficult. Rose went to several offices*, and then chose one of

them. It was near her parents’ house. She ②（ think ）, “I’ll walk t
⑶のヒント

here every

morning. I won’t need ③（ go ）by bus.”

She went to the office again and said to the manager*, “④ I want to work

here, but what will you pay* me?”

“We’ll pay y
⑸のヒント

ou £*27 now,” the manager answered, “and £30 after three

months.”

Rose thought for a few seconds before she answered*. Then she said, “All

right, then ⑤I’ll start in three months’ time.”

（注）college＝ 専門学校　typist＝ タイピスト　office＝ 会社　manager＝ 経営者
pay＝ 支払う　£（pound）＝ ポンド（英国の通貨単位）
before she answered＝ 彼女が答える前に

⑴ 下線部①を日本語に直しなさい。　（4点）
⑵ カッコ②，③内の動詞を適当な形に変えなさい。必要に応じて1語加えること。

（4点）
⑶ ローズはなぜ下線部④のように思ったのですか。簡潔な日本語で説明しなさい。

（5点）
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⑷ 下線部⑤とほぼ同じ内容を表しているものを次の中から1つ選び，記号で答えなさ
い。　（3点）
ア　I’ll start to work some time within three months.

イ　I won’t work after three months.

ウ　I’ll work at least for three months.

エ　I’ll start to work three months from now.

⑸ 次の質問に英語で答えなさい。なお，the managerは男性とします。
How much will the manager pay Rose at first?　（4点）

⑴ 興味深い仕事を見つけることは難しくありませんでした
⑵ ②　thought　　　③　to go

⑶ 会社が歩いて行ける距離にあったから。
⑷ エ
⑸ He will pay her £27 at first.

⑴ この文の主語は to find interesting workです。これ
は，名詞用法の不定詞で「興味深い仕事を見つけること」
という意味になります。difficultは「難しい」という意
味の形容詞です。was notとありますから，過去形の否
定文ですね。下線部の意味は，「興味深い仕事を見つける
ことは難しくありませんでした」となります。

⑵②　この英文全体が過去時制で書かれていることから，
カッコ②の動詞も過去形にします。thinkの過去形は
thoughtです。
③　動詞の原形が2つ並ぶことはありませんから，go
を，動詞needのあとにくることのできる形に変えます。
needは目的語に不定詞をとる動詞なので，to goとしま
す。「わたしはバスで通う必要はないでしょう。」という
文になります。この不定詞は名詞用法です。

⑶ 下線部④は「わたしはここで働きたいと思います」と
いう意味です。ローズがここで働きたい理由を答えま
す。すぐ前の文にあるように，ローズは「毎朝そこへ歩
いて行きましょう。バスで通う必要はないでしょう。」と

辞書で調べよう
think（思う；考える）
-thought [θ�ːt]



確認

思いました。これがここで働きたい理由です。これをま
とめて，「会社が歩いて行ける距離にあったから。」と答
えます。

⑷ in three months’ timeの前置詞 inは，時間の経過
を表していて，「～のあとに；～後に」という意味で
す。timeは「（～の）期間；間」を表し，three months’

timeで「3カ月間」になります。下線部⑤は「わたしは3
カ月たったら働き始めます。」という意味です。それぞ
れの選択肢の意味を見てみましょう。ア「わたしは3カ
月以内のいつかに仕事を始めます。」，イ「わたしは3カ
月後には，仕事をしません。」，ウ「わたしは少なくとも3
カ月は働きます。」，エ「わたしは今から3カ月後に働き
始めます。」という意味です。下線部⑤とほぼ同じ内容を
表しているのは，エです。

inとafter　「…のあとに」
　inは現在を中心にして「今から～のあとに」という意味を表す。
He will come home in an hour.

（彼は1時間以内に帰宅するでしょう。）
　afterは現在以外の時点を中心にして「そのときから～あとに」と
いう意味を表す。
He came home an hour after.

（彼は1時間後に帰宅しました。）
⑸ 質問の意味は「経営者はローズに最初はいくら払うつ
もりですか。」です。本文10行目に “We’ll pay you £27
now,” the manager answered（「今のところは27ポン
ドお支払いしましょう。」と経営者は答えました）とあり
ますから，ここを使って答えます。質問文の主語の the

managerを代名詞のheに，目的語のRoseを代名詞の
herに置き換えて，He will pay her £27 at first.（彼は
彼女に最初は27ポンド払うつもりです。）と答えます。

辞書で調べよう
some time
＝ いつか；そのうち　
within＝ 〜以内に
at least＝ 少なくとも



全訳 ローズは高校を卒業し，タイプを習うために1年間専門学校へ通いました。
彼女はかなりよい成績で試験を通り，そして仕事を探しに出かけました。彼女
はまだ両親と一緒に暮らしていました。

その当時，タイピストを求めている人はたくさんいたので，興味深い仕事を見つける
のは難しくありませんでした。ローズは数社をまわり，その中の1社を選びました。そ
こは両親の住む家に近かったのです。彼女は「毎朝そこへ歩いて行こう。バスで行く必
要はないわ。」と思いました。
彼女はその会社に再び行き，経営者に「ここで働きたいのですが，いくら払っていた

だけるのでしょうか。」と言いました。
「今のところは27ポンドお支払いしましょう。そして3カ月後には30ポンドお支払い
します。」と経営者は答えました。
ローズは，返事をする前に数秒間考えました。そして言いました。「わかりました。そ

れでは3カ月たったら働き始めます。」

○2行目 look for work＝ 職を探す
○4行目 at that time＝ 当時
○12行目 for a few seconds＝ 数秒間，少しの間

確認

思いました。これがここで働きたい理由です。これをま
とめて，「会社が歩いて行ける距離にあったから。」と答
えます。
⑷ in three months’ timeの前置詞 inは，時間の経過
を表していて，「～のあとに；～後に」という意味で
す。timeは「（～の）期間；間」を表し，three months’

timeで「3カ月間」になります。下線部⑤は「わたしは3
カ月たったら働き始めます。」という意味です。それぞ
れの選択肢の意味を見てみましょう。ア「わたしは3カ
月以内のいつかに仕事を始めます。」，イ「わたしは3カ
月後には，仕事をしません。」，ウ「わたしは少なくとも3
カ月は働きます。」，エ「わたしは今から3カ月後に働き
始めます。」という意味です。下線部⑤とほぼ同じ内容を
表しているのは，エです。

inとafter　「…のあとに」
　inは現在を中心にして「今から～のあとに」という意味を表す。
He will come home in an hour.

（彼は1時間以内に帰宅するでしょう。）
　afterは現在以外の時点を中心にして「そのときから～あとに」と
いう意味を表す。
He came home an hour after.

（彼は1時間後に帰宅しました。）
⑸ 質問の意味は「経営者はローズに最初はいくら払うつ
もりですか。」です。本文10行目に “We’ll pay you £27
now,” the manager answered（「今のところは27ポン
ドお支払いしましょう。」と経営者は答えました）とあり
ますから，ここを使って答えます。質問文の主語の the

managerを代名詞のheに，目的語のRoseを代名詞の
herに置き換えて，He will pay her £27 at first.（彼は
彼女に最初は27ポンド払うつもりです。）と答えます。
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辞書で調べよう
some time
＝ いつか；そのうち　
within＝ 〜以内に
at least＝ 少なくとも



読ミ
解ク 登場人物：ローズ，会社の経営者

始まりは… ローズはタイピストの学校を卒業し，仕事を探し始めた。タイピ
ストは当時たくさん必要とされていたので，仕事を見つけるのは
そんなに大変ではなかった。

　　　　　
そして… 数社をまわった。そのうちの1つは両親の家から近く，歩いて通

えるところだった。
　　　　　

そこで… 賃金をたずねたところ，最初は27ポンドで，3カ月後には30ポン
ドにするとの返事。

　　　　　
物語のオチ ローズは，「3カ月後に働き始めます。」と答えた。

　13行目の前置詞 inをどう解釈するかで，内容の理解度が変わる。正確な読解
を心がけよう。




